



禁赛期缩短近一半,仍想参加2024奥运会

“熬到巴黎”,孙杨有哪些动力与阻力

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 季禹

禁赛期缩短近一半

2020年2月28日,国际体育仲裁法庭曾对孙杨做出禁赛八年的裁决。孙杨方上诉至瑞士联邦法院。2020年12月23日,瑞士联邦法院做出裁决,支持孙杨举证有效、诉请合理,时任仲裁小组主席的弗拉蒂尼存在种族歧视偏见,针对孙杨禁赛8年的处罚也被撤销。

今年5月25日至27日,国际体育仲裁法庭新任命的仲裁小组以视频会议方式重新召开“孙杨抗检案”听证会。新的仲裁小组认定,孙杨存在逃避、拒绝接受药检的行为,也导致当时的兴奋剂检查未能成功。

但是,由于2021年1月1日国际泳联开始执行新版规定,对第二次未能遵守反兴奋剂规定的运动员有了更为灵活的处理方式。仲裁小组认为,可以按照新规定的“最低值”处罚孙杨,即对2018年未能遵守反兴奋剂规定给出禁赛4年的处罚,再加上他第一次未能遵守反兴奋剂规定时被处以的3个月禁赛期。

“我想我会熬到巴黎”

禁赛八年的裁决公布后,孙杨在其个人社交平台上表示,自己刚刚训练完毕,对这一裁决感到震惊、愤怒与不能理

6月22日,国际体育仲裁法庭发布了关于孙杨案件的重审结果,孙杨被禁赛4年零三个月,自2020年2月28日算起。这一结果,较此前禁赛8年的裁决,缩短了近4年。理论上,孙杨可以赶上2024年巴黎奥运会,但在年龄和比赛状态种种因素作用下,孙杨继续参加奥运会,有很多未知因素。



征战下一届奥运会,孙杨首先得战胜自己。(资料片)IC Photo

解,并委托律师提起上诉。自此,孙杨鲜有在公开场合中露面,其个人社交平台也几乎停止了更新。孙杨去哪儿了?

据媒体消息,孙杨在“消失”的一年多时间里,一直在训练。在2020年3月初到今年6月22日第二次听证会裁决出来之前,他还在泳池中训练。有消息称,在此期间孙杨几乎每周一上午至周六下午都在训练,周六晚上才与家人一起度过周末。孙杨一直是一个人独自训练,并没有教练的临场指导。

第二次听证会结果出来之后,孙杨也没有公开表达自己的态度。资深游泳媒体人杨旺发信息安慰他时,他如下回复:“其实我最近状态特别好,自己很有信心。我想我会熬到巴黎。”这是目前为止,孙杨唯一的发声。

竞技水平如何保持

虽然禁赛期缩短,让孙杨有了征战2024年巴黎奥运会的理论可能,但在内外界因素的综合作用下,这成了几乎不可能完成的任务。

首先,2024年孙杨已经32岁,多数顶级选手在25岁就会选择退役的游泳项目,32岁绝对算是“老龄”运动员。即使强如菲尔普斯,也不得不在31岁选择退役。何况在禁赛期间,孙杨无法通过比赛来保持状态,也无法使用官方的训练资源,其竞技水平恐怕难以保持。

斑马线不是起跑线

文明出行·规范交通